En sesión celebrada el día 22 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la atención sanitaria comarcal y rural, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 22 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en Pleno la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra. 

Exposición de motivos 

Fomentar la igualdad de derechos y la equidad en la accesibilidad al sistema sanitario es uno de los ejes del actual Gobierno de Navarra, reflejado en diversas medidas recogidas en el acuerdo programático. 

Las políticas sanitarias que gobiernos anteriores de UPN han llevado a cabo a lo largo de los últimos años han derivado, a nuestro entender, en una mayor centralización de los servicios sanitarios y, por consiguiente, en la tendencia a la descapitalización de los hospitales comarcales. Prueba de ello son cientos de derivaciones a Pamplona, incluso a clínicas privadas, para realizar pruebas diagnósticas. 

Por otra parte, es bien conocida la dificultad para la contratación de profesionales en zonas rurales. En Atención Continuada y Urgente, con el sistema de sustituciones, guardias y microguardias impuesto por el gobierno anterior, cada vez es más difícil prestar en servicio de calidad y fidelizar a profesionales. En la atención hospitalaria especializada, la falta de profesionales, especialmente en determinados estamentos y especialidades es un problema que está llegando a niveles inasumibles. Uno de los retos que debe tener este gobierno, por tanto, es facilitar el acceso a plazas en hospitales de Tudela y Estella, y fomentar la fidelización de los propios profesionales. 

De este modo, esta parlamentaria interpela al Gobierno de Navarra en materia general de atención sanitaria comarcal y rural, desde el punto de vista de la equidad en la accesibilidad al sistema sanitario público, así como desde el punto de vista de equilibrio territorial, en base a estos ámbitos: 

1. Atención primaria, continuada y urgente. 

2. Actividad y atención hospitalaria que se presta a la ciudadanía de la zona de Tierra Estella y la Ribera. 

3. Contratación, sustitución y fidelización de los profesionales sanitarios en zonas rurales y hospitales comarcales. 

En lruñea, a 18 de febrero de 2016 

La Portavoz: Bakartxo Ruiz Jaso 

